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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com     

 
www.ifopelections.fr 

Alertes d’actualité Facebook Twitter iPhone et iPad 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1031 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 
profession du chef de ménage) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 5 au 6 janvier 2012 

 

http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://itunes.apple.com/fr/app/ifop/id373206570?mt=8
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Note de lecture 
 

 

 

 

Dans cette étude, il est fait référence aux études suivantes, de manière à mettre en évidence les évolutions : 
 
 
• Etude réalisée par l’Ifop en février 1995 sur un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express le 27 décembre 1996 sur un échantillon de 803 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour le Nouvel Observateur les 29 et 30 décembre 1997 sur un échantillon de 948 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 17 et 18 décembre 1998 sur un échantillon de 1003 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour le Journal du Dimanche les 24 et 25 août 2000 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour l’Express les 21 et 22 décembre 2000 sur un échantillon de 949 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2001 sur un échantillon de 1004 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 août 2002 sur un échantillon de 1012 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 28 et 29 août 2003 sur un échantillon de 1008 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 29 et 30 décembre 2003 sur un échantillon de 1002 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2004 sur un échantillon de 1007 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 22 et 23 décembre 2004 sur un échantillon de 1006 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 25 et 26 août 2005 sur un échantillon de 1005 personnes 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 15 et 16 décembre 2005 sur un échantillon de 1010 

personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 31 août et 1er septembre 2006 sur un échantillon de 

1007 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 4 et 5 janvier 2007 sur un échantillon de 1010 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 23 et 24 août 2007 sur un échantillon de 1013 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 20 et 21 décembre 2007 sur un échantillon de 961 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 21 et 22 août 2008 sur un échantillon de 1006 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 18 et 19 décembre 2008 sur un échantillon de 959 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 3 et 4 septembre 2009 sur un échantillon de 963 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 17 et 18 décembre 2009 sur un échantillon de 974 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 26 et 27 août 2010 sur un échantillon de 957 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 
• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 06 et 07 janvier 2011 sur un échantillon de 1021 

personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 1
er

 et 2 septembre 2011 sur un échantillon de 1005 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

 

• Etude réalisée par l’Ifop pour Dimanche Ouest France les 5 et 6 janvier 2012 sur un échantillon de 1031 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les principaux enseignements 
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Cette nouvelle vague du baromètre Ifop / Dimanche Ouest-France, réalisée au début d’une année 

importante, révèle que le moral des Français a peu évolué depuis la rentrée scolaire 2011, sachant qu’il 

avait connu un violent décrochage au mois de septembre. A peine plus d’un Français sur trois (35%) fait 

montre de son optimisme à l’égard de son avenir et de celui de ses enfants, quand près des deux tiers 

(65%) se déclarent pessimistes (19% se disent même « très pessimistes »). Confirmant la chute 

spectaculaire observée en septembre dernier, le moral des Français s’établit une nouvelle fois à un niveau 

particulièrement bas. Cette persistance d’une morosité massive sur deux vagues consécutives étant une 

première dans ce baromètre. La population semble encore marquée par un contexte difficile, caractérisé 

par la constance d’une situation économique précaire (menace sur le triple A de la France, situation 

problématique de plusieurs entreprises françaises comme SeaFrance, PSA ou Petroplus) et les nombreuses 

incertitudes liées à l’approche de l’élection présidentielle.  

Dans le détail des résultats, les catégories les plus optimistes sont identiques à celles relevées en 

septembre dernier. Parmi elles, on retrouve ainsi les hommes (42% contre 29% des femmes) et les jeunes 

âgés de moins de 35 ans (44% contre 32% pour leurs aînés). Les catégories socio-professionnelles les plus 

aisées affichent toujours un degré d’optimisme supérieur à la moyenne nationale (même si le pessimisme y 

est également majoritaire) : 44% des professions libérales et des cadres et 40% des artisans et 

commerçants perçoivent l’avenir de façon positive contre à peine 29% des ouvriers. Au niveau de la 

sympathie politique, les sympathisants UMP (49%) se montrent une nouvelle fois plus confiants que les 

sympathisants de gauche (32%) ou du Modem (36%).  

 

La confiance accordée par les Français au gouvernement varie peu depuis la dernière vague d’enquête. La 

hiérarchie des domaines d’actions réunissant le plus de soutiens est quasiment inchangée. Un seul 

changement est à observer, l’augmentation du pouvoir d’achat qui devance désormais la baisse des impôts 

(constituant aujourd’hui le dernier domaine pour lequel les Français font confiance au gouvernement). En 

ce début d’année, seule la lutte contre l’insécurité (43%, +2 points) se distingue par une hausse de la 

confiance placée dans l’action gouvernementale. A contrario, le gouvernement enregistre une diminution 

de la confiance sur deux dimensions : la protection de l’environnement (43%, -3 points) et la baisse des 

impôts (12%, -4 points).  

Les autres indicateurs varient peu : 28% des Français déclarent faire confiance au gouvernement pour 

intégrer les personnes issues de l’immigration, 24% pour lutter contre le chômage, 21% pour lutter contre 

la pauvreté et l’exclusion (+1 point) et 16% pour augmenter le pouvoir d’achat (+1 point). Comme en 

septembre dernier, aucune dimension ne parvient à réunir la confiance d’une majorité de Français et on 

remarque une légère modification de la hiérarchie des actions qui inspirent le plus confiance : en tête, la 

lutte contre l’insécurité se trouve désormais au même niveau que la protection de l’environnement. A 

l’inverse, la baisse des impôts constitue l’action du gouvernement qui recueille le niveau de confiance le 

plus faible. Deux clivages, un générationnel et un politique, émergent lorsqu’il s’agit d’accorder sa 

confiance au gouvernement : les sympathisants de droite et les personnes âgées de 65 ans et plus font 

preuve d’un soutien nettement plus important que les sympathisants de gauche et les Français les plus 

jeunes.  
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Les résultats de l’étude 
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Le degré d’optimisme pour l’avenir  
 
 
 
 

Question : En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous que vous 
êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ? 

 
 
 

 
TOTAL 

Optimiste 
Très 

optimiste 
Plutôt 

optimiste 
TOTAL 

Pessimiste 
Plutôt 

pessimiste 
Très 

pessimiste 
Ne se 

pronon-
cent pas 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

Février 1995.........................................  44 4 40 55 42 13 1 100 

Décembre 1996 ...................................  44 6 38 55 42 13 1 100 

Décembre 1997 ...................................  47 6 41 52 41 11 1 100 

Décembre 1998 ...................................  42 3 39 56 42 14 2 100 

Août 2000 ............................................  60 5 55 39 31 8 1 100 

Décembre 2000 ...................................  63 9 54 36 29 7 1 100 

Août 2001 ............................................  55 8 47 44 35 9 1 100 

Août 2002 ............................................  65 9 56 34 27 7 1 100 

Août 2003 ............................................  40 5 35 59 41 18 1 100 

Décembre 2003 ...................................  58 6 52 42 34 8 - 100 

Août 2004 ............................................  59 6 53 40 32 8 1 100 

Décembre 2004 ...................................  58 7 51 42 32 10 - 100 

Août 2005 ............................................  30 5 25 70 45 25 - 100 

Décembre 2005 ...................................  37 5 32 63 39 24 - 100 

Août 2006 ............................................  42 5 37 58 43 15 - 100 

Janvier 2007 ........................................  48 6 42 52 37 15 - 100 

Août 2007 ............................................  50 5 45 50 41 9 - 100 

Décembre 2007 ...................................  53 5 48 47 36 11 - 100 

Août 2008 ............................................  33 3 30 67 48 19 - 100 

Décembre 2008 ...................................  39 3 36 61 44 17 - 100 

Septembre 2009 ..................................  55 7 48 45 35 10 - 100 

Décembre 2009 ...................................  55 5 50 45 34 11 - 100 

Août 2010 ............................................  44 6 38 55 41 14 1 100 

Janvier 2011 ........................................  52 8 44 48 38 10 - 100 

Août 2011 ............................................  34 5 29 66 47 19 - 100 

Janvier 2012 ....................................  35 3 32 65 46 19 - 100 
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L’évolution du moral des Français 
 

 

.  
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.Le degré d’optimisme pour l’avenir 
  

 

 

TOTAL  

Optimiste  

Très  

optimiste  

Plutôt  

optimiste  

TOTAL  

Pessimiste  

Plutôt  

pessimiste  

Très  

pessimiste  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  3  32  65  46  19  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  42  5  37  58  42  16  -  

   Femme  ...........................................................  29  2  27  71  48  23  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  44  6  38  56  39  17  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  47  7  40  53  33  20  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  40  4  36  60  44  16  -  
35 ans et plus  32  2  30  68  48  20  -  
   35 à 49 ans  .....................................................  35  2  33  65  47  18  -  
   50 à 64 ans  .....................................................  28  3  25  71  51  20  1  
   65 ans et plus ..................................................  33  1  32  67  45  22  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  ..................................  40  3  37  60  45  15  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  44  4  40  56  48  8  -  
   Profession intermédiaire  ................................  39  3  36  61  51  10  -  
   Employé  ..........................................................  36  3  33  64  40  24  -  
   Ouvrier  ...........................................................  29  4  25  71  47  24  -  
   Retraité  ...........................................................  32  2  30  67  44  23  1  
   Autre inactif  ....................................................  48  15  33  50  28  22  2  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  31  2  29  68  52  16  1  
   Grand Ouest  ...................................................  36  1  35  64  49  15  -  
   Autre région  ...................................................  36  4  32  64  43  21  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales ..........................................  33  3  30  67  47  20  -  
   Communes urbaines de province  ...................  38  4  34  62  42  20  -  
   Agglomération parisienne  ..............................  31  2  29  69  53  16  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  32  3  29  68  50  18  -  
   LO / NPA  .........................................................  38  5  33  62  41  21  -  
   Front de Gauche  .............................................  33  5  28  66  43  23  1  
   Parti Socialiste  ................................................  31  1  30  69  52  17  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  31  4  27  69  53  16  -  
Mouvement Démocrate - Modem  36  3  33  64  54  10  -  
Droite  38  3  35  62  41  21  -  
   UMP ................................................................  49  4  45  51  43  8  -  
   Front National  ................................................  18  2  16  82  35  47  -  
Sans sympathie partisane  37  6  31  61  34  27  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La confiance accordée au gouvernement 
 dans différents domaines  

 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Confiance  

 

Tout à  

fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

 

TOTAL 
Pas  

confiance  

 

Plutôt  

pas  

confiance  

Pas  

confiance  

du tout  

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement  ..........  43  6  37  57  33  24  100  

• La lutte contre l’insécurité  ......................  43  8  35  57  30  27  100  

• L’intégration des personnes issues de 
l’immigration  ............................................  28  4  24  72  32  40  100  

• La lutte contre le chômage  .....................  24  3  21  76  36  40  100  

• La lutte contre la pauvreté et l’exclusion   21  2  19  79  32  47  100  

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ........  16  2  14  84  34  50  100  

• La baisse des impôts  ...............................  12  2  10  88  33  55  100  
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La confiance accordée au gouvernement 
 dans différents domaines  

 
 
 

Question : Pour chacun des domaines suivants, faites-vous tout à fait confiance, 
plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas confiance du tout au 
gouvernement ? 

 

- Récapitulatif : Total Confiance - 
 

 Janvier  
2012 

Rappel 
août 
2011 

Rappel 
janvier 
2011 

Rappel   
août 
2010 

Rappel  
décembre 

2009 

Rappel 
septembre 

2009 

Rappel  
décembre 

2008 

Rappel 
août 
2008 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement .......................................... 43 46 46 52 55 59 61  55  

• La lutte contre l’insécurité  ..................................................... 43 41 46 49 49 55 57  61  

• L’intégration des personnes issues 
de l’immigration ...................................................................... 28 28 28 35 34 41 43 40 

• La lutte contre le chômage  ..................................................... 24 24 30 33 28 32 33 38 

• La lutte contre la pauvreté et 
l’exclusion ................................................................................ 21 20 22 28 26 32 30 28 

• L’augmentation du pouvoir d’achat ........................................ 16 15 17 21 21 23 24 18 

• La baisse des impôts  ............................................................... 12 16 15 20 26 31 26 27 

 

 Rappel 
décembre 

2007 

Rappel 
août 2007 

Rappel  
août 2006 

Rappel 
décembre 

2005 

Rappel 
août 2005  

Rappel 
décembre 

2004 

Rappel 
août 2004 

Rappel 
décembre 

2003  

Rappel 
août 2002  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La protection de l’environnement ...................................................  59 78 46   46 48 NP NP NP NP 

• La lutte contre l’insécurité  ..............................................................  62 63 63   54 62 62 61  71 56 

• L’intégration des personnes issues de 
l’immigration ....................................................................................  40 53 

35   35 NP NP NP NP NP 

• La lutte contre le chômage  .............................................................  42 56 41   28 25 31 25 29 35 

• La lutte contre la pauvreté et 
l’exclusion ........................................................................................  31 45 25   28 26 35 NP NP NP 

• L’augmentation du pouvoir d’achat  ................................................  25 36 19   17 14 25 22 24 28 

• La baisse des impôts  .......................................................................  27 43 25   22 20 27 31 30 40 

 
NP : Items non posés 
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L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 
La protection de 
l’environnement 

 
48 46 46

63 59
55

61 59
55

52
46 46

43

 
 
 
La lutte contre 
l’insécurité 

 

56

71

61 62 62

54

63

78

62 61
57 55

49 49
46

41 43

 
 
L’intégration 
des personnes 
issues de 
l’immigration 

35 35

56

40
40 43 41

34 35
28 28 28

 
 
 
La lutte contre 
le chômage 

 

35
29

25
31

25 28

41

53

42
38

33 32
28

33 30
24 24

 

 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’état d’esprit des Français – Vague 26 – Janvier 2012 15 

L’évolution de la confiance accordée au gouvernement 
dans différents domaines 

 
 

 
 
La lutte contre la 
pauvreté et 
l’exclusion 

 

35
26 28 25

45

31 28 30 32
26 28

22 20 21

 
 
 
L’augmentation 
du pouvoir 
d’achat 
 

28 24 22 25

14 17 19

36

25
18

24 23 21 21 17 15 16

 
 
La baisse des 
impôts 

40

30 31
27

20 22 25

43

27 27 26
31

26
20

15 16 12
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 
.La protection de l’environnement. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  6  37  57  33  24  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  45  7  38  55  31  24  

   Femme  ..................................................................  42  5  37  58  34  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  47  9  38  53  34  19  
   18 à 24 ans  ............................................................  55  9  46  45  28  17  
   25 à 34 ans  ............................................................  41  9  32  59  38  21  
35 ans et plus  42  5  37  58  32  26  
   35 à 49 ans  ............................................................  41  3  38  59  33  26  
   50 à 64 ans  ............................................................  35  5  30  65  35  30  
   65 ans et plus .........................................................  51  6  45  49  29  20  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant  .........................................  39  11  28  61  34  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................  37  4  33  63  42  21  
   Profession intermédiaire  .......................................  37  3  34  63  48  15  
   Employé  .................................................................  44  6  38  56  31  25  
   Ouvrier  ..................................................................  48  6  42  52  24  28  
   Retraité  ..................................................................  45  6  39  55  30  25  
   Autre inactif  ...........................................................  51  11  40  49  28  21  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  41  4  37  59  36  23  
   Grand Ouest  ..........................................................  45  9  36  55  35  20  
   Autre région  ..........................................................  44  6  38  56  31  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales .................................................  38  5  33  62  34  28  
   Communes urbaines de province  ..........................  47  7  40  53  31  22  
   Agglomération parisienne  .....................................  40  4  36  60  37  23  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  30  3  27  70  38  32  
   LO / NPA  ................................................................  32  1  31  68  35  33  
   Front de Gauche  ....................................................  23  5  18  77  37  40  
   Parti Socialiste  .......................................................  29  3  26  71  40  31  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  35  4  31  65  35  30  
Mouvement Démocrate - Modem  39  1  38  61  46  15  
Droite  60  10  50  40  25  15  
   UMP .......................................................................  64  11  53  36  28  8  
   Front National  .......................................................  50  6  44  50  20  30  
Sans sympathie partisane  44  5  39  56  24  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre l’insécurité. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  8  35  57  30  27  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  47  10  37  53  27  26  -  

   Femme  ...........................................................  40  6  34  60  33  27  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  46  8  38  54  32  22  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  49  6  43  51  26  25  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  44  10  34  56  36  20  -  
35 ans et plus  42  7  35  58  29  29  -  
   35 à 49 ans  .....................................................  44  6  38  56  32  24  -  
   50 à 64 ans  .....................................................  35  7  28  65  29  36  -  
   65 ans et plus ..................................................  48  9  39  52  26  26  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  ..................................  44  4  40  56  31  25  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  43  7  36  57  34  23  -  
   Profession intermédiaire  ................................  39  4  35  61  35  26  -  
   Employé  ..........................................................  38  9  29  62  42  20  -  
   Ouvrier  ...........................................................  47  9  38  53  25  28  -  
   Retraité  ...........................................................  43  9  34  57  27  30  -  
   Autre inactif  ....................................................  45  11  34  55  23  32  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  41  6  35  59  35  24  -  
   Grand Ouest  ...................................................  53  12  41  47  24  23  -  
   Autre région  ...................................................  41  7  34  59  30  29  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales ..........................................  44  7  37  56  31  25  -  
   Communes urbaines de province  ...................  44  9  35  56  28  28  -  
   Agglomération parisienne  ..............................  37  5  32  63  38  25  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  32  5  27  68  33  35  -  
   LO / NPA  .........................................................  32  6  26  68  34  34  -  
   Front de Gauche  .............................................  33  6  27  67  29  38  -  
   Parti Socialiste  ................................................  27  6  21  73  35  38  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  44  3  41  56  30  26  -  
Mouvement Démocrate - Modem  37  6  31  62  44  18  1  
Droite  58  11  47  42  23  19  -  
   UMP ................................................................  72  14  58  28  24  4  -  
   Front National  ................................................  33  6  27  67  21  46  -  
Sans sympathie partisane  36  5  31  64  32  32  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’intégration des personnes issues de l’immigration. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  4  24  72  32  40  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  29  4  25  71  32  39  -  

   Femme  ...........................................................  25  3  22  75  34  41  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  22  3  19  78  35  43  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  20  3  17  80  38  42  -  
   25 à 34 ans  .....................................................  24  4  20  76  33  43  -  
35 ans et plus  29  4  25  71  32  39  -  
   35 à 49 ans  .....................................................  29  4  25  71  34  37  -  
   50 à 64 ans  .....................................................  23  3  20  77  34  43  -  
   65 ans et plus ..................................................  36  5  31  64  26  38  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  ..................................  38  6  32  62  40  22  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  24  2  22  76  32  44  -  
   Profession intermédiaire  ................................  22  3  19  78  39  39  -  
   Employé  ..........................................................  29  5  24  71  28  43  -  
   Ouvrier  ...........................................................  24  4  20  76  35  41  -  
   Retraité  ...........................................................  32  5  27  68  28  40  -  
   Autre inactif  ....................................................  24  4  20  74  35  39  2  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  28  3  25  72  36  36  -  
   Grand Ouest  ...................................................  27  2  25  73  36  37  -  
   Autre région  ...................................................  28  5  23  72  31  41  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales ..........................................  27  5  22  73  36  37  -  
   Communes urbaines de province  ...................  28  4  24  72  31  41  -  
   Agglomération parisienne  ..............................  26  3  23  74  35  39  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  17  2  15  83  32  51  -  
   LO / NPA  .........................................................  19  3  16  81  27  54  -  
   Front de Gauche  .............................................  7  1  6  93  35  58  -  
   Parti Socialiste  ................................................  16  2  14  84  31  53  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  24  1  23  76  34  42  -  
Mouvement Démocrate - Modem  26  2  24  74  43  31  -  
Droite  41  7  34  59  30  29  -  
   UMP ................................................................  52  7  45  48  31  17  -  
   Front National  ................................................  22  7  15  78  27  51  -  
Sans sympathie partisane  17  1  16  83  41  42  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre le chômage. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  24  3  21  76  36  40  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  25  3  22  75  35  40  

   Femme  ..................................................................  24  3  21  76  37  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  26  5  21  74  37  37  
   18 à 24 ans  ............................................................  27  8  19  73  40  33  
   25 à 34 ans  ............................................................  25  2  23  75  35  40  
35 ans et plus  24  2  22  76  35  41  
   35 à 49 ans  ............................................................  21  2  19  79  41  38  
   50 à 64 ans  ............................................................  18  1  17  82  33  49  
   65 ans et plus .........................................................  35  4  31  65  31  34  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant  .........................................  28  -  28  72  32  40  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................  22  -  22  78  47  31  
   Profession intermédiaire  .......................................  20  2  18  80  44  36  
   Employé  .................................................................  24  -  24  76  32  44  
   Ouvrier  ..................................................................  24  7  17  76  32  44  
   Retraité  ..................................................................  28  3  25  72  31  41  
   Autre inactif  ...........................................................  16  1  15  84  38  46  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  26  2  24  74  39  35  
   Grand Ouest  ..........................................................  25  1  24  75  40  35  
   Autre région  ..........................................................  24  3  21  76  34  42  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales .................................................  23  3  20  77  37  40  
   Communes urbaines de province  ..........................  25  3  22  75  34  41  
   Agglomération parisienne  .....................................  24  2  22  76  41  35  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  11  1  10  89  35  54  
   LO / NPA  ................................................................  7  3  4  93  27  66  
   Front de Gauche  ....................................................  6  1  5  94  36  58  
   Parti Socialiste  .......................................................  9  -  9  91  34  57  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  18  -  18  82  42  40  
Mouvement Démocrate - Modem  22  1  21  78  52  26  
Droite  42  6  36  58  33  25  
   UMP .......................................................................  51  5  46  49  38  11  
   Front National  .......................................................  22  8  14  78  27  51  
Sans sympathie partisane  21  2  19  79  26  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La lutte contre la pauvreté et l’exclusion. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  2  19  79  32  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  23  3  20  77  32  45  

   Femme  ..................................................................  20  2  18  80  32  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  22  3  19  78  32  46  
   18 à 24 ans  ............................................................  25  1  24  75  36  39  
   25 à 34 ans  ............................................................  19  4  15  81  29  52  
35 ans et plus  21  2  19  79  32  47  
   35 à 49 ans  ............................................................  19  1  18  81  37  44  
   50 à 64 ans  ............................................................  15  3  12  85  28  57  
   65 ans et plus .........................................................  32  2  30  68  30  38  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant  .........................................  28  2  26  72  30  42  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................  17  2  15  83  38  45  
   Profession intermédiaire  .......................................  12  -  12  88  40  48  
   Employé  .................................................................  23  5  18  77  28  49  
   Ouvrier  ..................................................................  21  2  19  79  29  50  
   Retraité  ..................................................................  26  3  23  74  29  45  
   Autre inactif  ...........................................................  16  1  15  84  45  39  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  22  2  20  78  35  43  
   Grand Ouest  ..........................................................  19  4  15  81  36  45  
   Autre région  ..........................................................  22  2  20  78  30  48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales .................................................  22  3  19  78  31  47  
   Communes urbaines de province  ..........................  22  3  19  78  31  47  
   Agglomération parisienne  .....................................  20  1  19  80  36  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  10  1  9  90  27  63  
   LO / NPA  ................................................................  10  1  9  90  21  69  
   Front de Gauche  ....................................................  8  1  7  92  26  66  
   Parti Socialiste  .......................................................  11  2  9  89  22  67  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  12  -  12  88  40  48  
Mouvement Démocrate - Modem  17  1  16  83  41  42  
Droite  36  4  32  64  36  28  
   UMP .......................................................................  46  4  42  54  42  12  
   Front National  .......................................................  17  2  15  83  24  59  
Sans sympathie partisane  19  3  16  81  31  50  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.L’augmentation du pouvoir d’achat. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance du 

tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  2  14  84  34  50  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  ..................................................................  18  3  15  82  34  48  

   Femme  ..................................................................  15  2  13  85  34  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  19  4  15  81  37  44  
   18 à 24 ans  ............................................................  18  3  15  82  42  40  
   25 à 34 ans  ............................................................  18  4  14  82  34  48  
35 ans et plus  16  2  14  84  32  52  
   35 à 49 ans  ............................................................  11  1  10  89  38  51  
   50 à 64 ans  ............................................................  14  3  11  86  26  60  
   65 ans et plus .........................................................  24  3  21  76  32  44  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

         Artisan ou commerçant  .........................................  15  -  15  85  46  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................  9  1  8  91  45  46  
   Profession intermédiaire  .......................................  10  1  9  90  44  46  
   Employé  .................................................................  23  3  20  77  19  58  
   Ouvrier  ..................................................................  15  3  12  85  33  52  
   Retraité  ..................................................................  20  3  17  80  29  51  
   Autre inactif  ...........................................................  19  6  13  81  27  54  
REGION  

         Ile de France  ..........................................................  15  2  13  85  41  44  
   Grand Ouest  ..........................................................  17  -  17  83  33  50  
   Autre région  ..........................................................  17  3  14  83  32  51  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales .................................................  17  1  16  83  32  51  
   Communes urbaines de province  ..........................  16  3  13  84  33  51  
   Agglomération parisienne  .....................................  14  2  12  86  39  47  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  7  1  6  93  31  62  
   LO / NPA  ................................................................  3  1  2  97  26  71  
   Front de Gauche  ....................................................  10  -  10  90  26  64  
   Parti Socialiste  .......................................................  6  1  5  94  27  67  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................  9  3  6  91  46  45  
Mouvement Démocrate - Modem  14  3  11  86  39  47  
Droite  28  4  24  72  35  37  
   UMP .......................................................................  36  5  31  64  43  21  
   Front National  .......................................................  12  2  10  88  20  68  
Sans sympathie partisane  15  -  15  85  32  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La confiance accordée au gouvernement dans différents domaines. 

.La baisse des impôts. 

 

 

TOTAL  

Confiance  

Tout à fait  

confiance  

Plutôt  

confiance  

TOTAL Pas  

confiance  

Plutôt pas  

confiance  

Pas 
confiance 

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  12  2  10  88  33  55  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
          Homme  ...........................................................  15  3  12  85  33  52  -  

   Femme  ...........................................................  11  2  9  89  32  57  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  9  3  6  91  38  53  -  
   18 à 24 ans  .....................................................  6  1  5  93  37  56  1  
   25 à 34 ans  .....................................................  10  4  6  90  39  51  -  
35 ans et plus  14  2  12  86  31  55  -  
   35 à 49 ans  .....................................................  11  3  8  89  34  55  -  
   50 à 64 ans  .....................................................  11  1  10  89  31  58  -  
   65 ans et plus ..................................................  23  3  20  77  25  52  -  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE  

          Artisan ou commerçant  ..................................  5  -  5  95  48  47  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  11  -  11  89  36  53  -  
   Profession intermédiaire  ................................  5  1  4  95  39  56  -  
   Employé  ..........................................................  14  2  12  85  29  56  1  
   Ouvrier  ...........................................................  11  4  7  89  30  59  -  
   Retraité  ...........................................................  18  3  15  82  29  53  -  
   Autre inactif  ....................................................  21  2  19  79  28  51  -  
REGION  

          Ile de France  ...................................................  14  3  11  86  38  48  -  
   Grand Ouest  ...................................................  15  1  14  85  32  53  -  
   Autre région  ...................................................  12  2  10  88  31  57  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales ..........................................  11  1  10  89  35  54  -  
   Communes urbaines de province  ...................  14  3  11  86  30  56  -  
   Agglomération parisienne  ..............................  14  4  10  86  37  49  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  7  2  5  93  31  62  -  
   LO / NPA  .........................................................  8  2  6  92  28  64  -  
   Front de Gauche  .............................................  8  1  7  92  30  62  -  
   Parti Socialiste  ................................................  7  2  5  93  27  66  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  9  3  6  91  39  52  -  
Mouvement Démocrate - Modem  10  3  7  90  40  50  -  
Droite  20  3  17  80  35  45  -  
   UMP ................................................................  24  3  21  76  40  36  -  
   Front National  ................................................  11  2  9  89  24  65  -  
Sans sympathie partisane  9  -  9  89  22  67  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


